



清明时节

清明驾车外出,注意错峰或绕行

交警部门发布清明节出行全攻略,教您避开拥堵路

本报记者 钟建军
通讯员 交警宣

清明将至,届时祭扫人流、车流和春游踏青车流汇集,公墓、景区周边、车站附近将形成大规模车流量。市公安局交警支队提前发布节日交通引导信息,提醒市民注意绕行。同时市区500余名警力将全部上路进行交通疏导。

去殡仪馆 机场路车流量大 建议错时祭祀

烟台市殡仪馆位于芝罘区机场路,开私家车扫墓的市民,尽量避开机场路。

家住市区东部的市民可选择从卧龙中路、通世南路惠安路口进入机场路;家住市区西部的市民可从青年南路与魁玉路交叉路口、科技园路口或是秦山屯路口进入机场路。

不参加祭祀扫墓的车辆,请尽可能绕开机场路,前往青年南路或是通世南路这两条道路行驶。

为避免祭祀扫墓时间市民都挤在一块,建议市民错时或是提前祭祀。

去永安公墓 5-7日,可在虎山南路靠边停车

烟台永安公墓在虎山南路上,虎山南路是双向八车道,中间有隔离带,形成了两个半幅路面。

为方便市民前往永安公

墓祭扫,市交警部门允许5日至7日的祭扫车辆,在永安公墓门前的虎山南路靠边单排停车,与路基石平行。

莱山回龙山公墓位于莱

山区解家庄镇,距市中心23公里,市民可驱车从南大门进入,沿右手边的单行道进入公墓。出来时,绕孔子巷向西行驶,从南门出公墓。

去汽车站 尽量远端停车,避行青年路北段

除扫墓车流外,车站周边车流量也很大,私家车尽量回避短短500米的青年路北段。

承载了汽车站及火车站和渤海轮渡客运站等大型交通枢纽的青年路,仅长途汽车总站每天就进出1680多个大型客车班次,还有沿线15条公交

线路。而且三站市场、大润发超市、百盛商场等十几家大型商业网点分布周围,人流穿梭如织。青年路北段非常狭窄,中间有护栏,而且幸福立交桥路封闭施工,大部分车辆绕行环海路,致使青年路北段通行压力较大。

建议私家车根据情况选择绕行路线,避免车多导致道路堵塞。因青年路北段无停车场,随意停车将严重影响该路段通畅,到长途汽车站接送客人的私家车,最好到科技市场停车场或大润发停车场停车,步行前往车站。

去公园玩 可将车停在附近停车场

作为春游踏青的传统景点,塔山公园、南山公园、烟台山公园的客流量也将达到高峰,市民可将车辆停放在公园附近的停车场内。

多数市民选择在南山公园正门周边停车,其实正门车位较少,易饱和。相比之下,东门前停车场——沿胜利南路

行至公园提示牌处右转,车位较多;南门前停车场——红旗中路南山隧道西口处右转,车位较多。交警部门建议市民可适当选择上述两处停车,以避免正门客流高峰期。

烟台山公园门前停车场容量较小,周边道路狭窄,市民可考虑将车辆停放至公园

内的停车场,或者将车辆停放在公园外围停车场。目前,烟台山公园周边最大的停车场,首推滨海景区地下停车场,在大马路单行线处右转均可进出,该停车场能够容纳300辆车同时停放。容量第二大的应属旅游大世界门前停车场,可提供200多个车位。

您文明祭扫

我们免费送鲜花

本报3月31日讯(记者 柳斌 通讯员 杨晓琴) 3月30日,烟台市民政局下发禁烧令,清明期间3天芝罘区殡仪馆也禁止烧纸。响应民政等部门号召,本报联合消防部门、芝罘区殡仪馆等为扫墓市民提供免费鲜花。

由于天气等原因,今年的防火形势异常严峻,民政部门下发的禁烧令再次升级,芝罘区殡仪馆在4月4日、5日、6日期间禁止带火纸上山,禁止烧纸祭祀。

虽然不让烧纸,但也要祭祀亲人,鲜花祭扫就是一种很好的方式。本报将联合烟台市公安消防支队、芝罘区殡仪馆等部门在禁烧期间免费为祭扫者提供鲜花,每天至少为市民提供一千支鲜花,数量有限,先到先得。

此次活动得到了芝罘区殡仪馆的大力支持,芝罘区殡仪馆的工作人员说,鲜花价格不高,而且环保,鲜花祭扫已经被越来越多的祭祀者接受。

从近年来的禁烧情况看,大部分市民都支持文明祭扫,不少老年人的观念也在逐渐转变,经常能见到老人手持鲜花祭扫的身影。

为了大力倡导文明祭扫,保护周边环境,防止森林火灾的发生,我们将联合更多的部门、公墓、殡仪馆举办此次活动,欢迎各县市区殡仪馆或者公墓加入到此次活动中来,广大市民也可以参与活动,献出一份力,参与电话6879060。

探访私坟乱建原因

去公墓太贵,这里不花钱

莱山区华庭路两侧,远看是茂密的树林,走近会发现每颗树下都是各家的坟头,立着各式各样的墓碑。不少坟头已经有人祭拜过,绢花、黄纸、水果饼干随处可见。

“这是村里的地,一分钱都不用花。”华庭路上的护林员老孙说,“在公墓买地至少要过万,这个地方是村里自己的地,不但不用花钱,还有人365天看着。不过也有外面的人偷偷把骨灰葬在这。”

安葬在家附近,祭扫方便

也有不少市民选择把先人安葬在离家附近的山头,为的是逢年过节常去祭拜。66岁的张先生是白石村人,2011年,他爱人因病去世,张先生便将她葬在了离父母坟头几米之内的小黄山上。

“这山上千百号人,我父母、老婆都葬在这,我和孩子们都住在附近,逢年过节带他们上来看看也方便。”张先生说,选择私坟,并不是完全没有顾虑,“我现在最大的担心就是怕征地改造的时候让我迁坟,当初后七爷改造就有不少迁到公墓去了。”

尊重老人想法

3月30日上午,记者来到烟台西炮台烈士陵园,恰好碰到刚刚拜祭过的姜女士一家从山上下来,姜女士住在牟平,这次专门来祭扫爷爷。

“7年前爷爷生病住院后,经常说要安葬在这边,我父母才下决心把他葬在西炮台,但我奶奶走得早,葬在回龙山公墓,爷爷奶奶没有葬在一起一直是我们家的一块心病。”姜女士说,跟她们家情况差不多的还有不少人,都是为了尊重老人的想法,才将骨灰葬在这里。

本报记者 金夏瑞



3月30日,一鲜花店的员工正在整理菊花。清明期间,殡仪馆禁止烧纸,鲜花祭扫成为不少市民祭祀亲人的方式。 本报记者 王永军 摄

私坟遍山,火灾隐患让人忧

天干物燥,清明期间将有上万人参与防火

本报3月31日讯(记者 金夏瑞) 今年是民政部门颁布禁烧令的第五个年头,在殡仪馆和公墓,许多市民已经习惯鲜花祭祀。但烟台市区各山头存在不少私坟,一些老年人习惯给逝者烧纸,偌大的林区监管存在困难,山头上的私坟成了森林火险的巨大隐患。

环顾烟台市区,西炮台、塔山、雨岱山、小黄山等,山上坟头遍布,几乎是逢山就有坟,这也成为林区、景区管理中一个普遍现象。附近居民对此颇为不满,塔山社区的王先生称,每天上山下山看见山上的坟头,多少觉得堵心,而且近几年又新增不少,“为什么不把家人安葬在公墓?”

烟台市森林公安民警介绍,林地里的私坟是多年来的问题,毕竟是前一代人留下的,虽然隐患不小,但目前没有明文规定能强制拆除,“我们尽力阻止建新坟,引导用鲜花代替烧纸,做好清明期间的防火工作。”

烟台市林业局工作人员称,他们会在各个进山路口加派人手进行检查,每个山头最高点也会派人观望,一旦有烟火第一时间观测到,清明前后各县市区加大防火力度,届时烟台市会有上万人参与防火。

“现在天气干燥,过两天上坟的人多了,一个烟头,一点火星都能引起火灾。”护林员老孙说,“要是下雨就省心了。”

部门说法

加快公益性墓地建设

对于私坟遍布山头的现象,烟台市民政局社会事务科工作人员告诉记者,他们曾在2009年和2012年集中整治过一些私坟,有的协商迁往公墓,还有的清了坟头,但前清后建,乱建势头不仅没有得到遏制,反而有蔓延的趋势。

近年来各县市区民政

局也联合其他部门采取了植树遮挡的方法进行美化,这也是目前唯一的办法。另外,民政部门将加大“公益性墓地”建设力度,来解决百姓的安葬问题。但坟地占用的是土地资源,单凭民政局一个部门的力量肯定是不够的。

本报记者 金夏瑞